1. Selon Oxfam, il y a de l ‘esclavage d’enfants dans les plantations de cacao pour toutes les raisons suivantes SAUF 
a)  parce que les enfants sont plus petits et plus agiles 
b)  parce qu’ils peuvent travailler beaucoup sans être beaucoup payés 
c)  parce qu’on veut baisser les coûts de production de cacao 

2. Selon Oxfam, le/s vrai/s responsable/s de l’exploitation des enfants est/sont 
a)  les parents de ces enfants 
b)  la pauvreté 
c)  les exploitants eux-mêmes 

3. Selon le reportage le travail dans les plantations est « la pire forme d’esclavage » pour toutes les raisons suivantes SAUF 
a)  on achète les enfants dans le but de les faire travailler 
b)  on les fait travailler dans des conditions dangereuses 
c)  les enfants qui sont attaqués ou abusés dans les plantations 

4. Selon les enfants esclaves, le plus difficile c’est de 
a)  manier la machette 
b)  transporter les cabosses 
c)  travailler de longues heures 
5. Dans quelle mesure, ce genre de travail pourrait être considéré acceptable ? 
a) les enfants apprennent le métier de cueillir les noix de cacao 
b) les enfants peuvent aller à l’école 
c) les enfants apprennent à manier une machette 
6. Pour sensibiliser le publique, Oxfam essaie de  
a) fermer les plantations de cacao 
b) promouvoir le commerce équitable du chocolat
c) appréhender les exploitants des enfants 

7. Comment est-ce qu’un consommateur pourrait savoir si le chocolat qu’il achète est équitable ? 
a)  Il faut savoir d’où vient le produit 
b)  il faut lire l’étiquette pour voir s’il est du chocolat équitable 
c)  s’il vient directement de l’Afrique de l’ouest 
8. Quelles sont les règles de production de produits considérés équitables ? 
Nommez-en trois 
a) 
b) 
c) 

